

“巴神”替补进球

意大利自我救赎晋级



巴洛特利(左)进球后庆祝

新华社波兹南6月18日电 当西班牙队1比0获胜的消息传来,仍留在场内的意大利球员像夺冠一样欢呼、庆祝,这次是他们拯救了自己。在C组最后一轮小组赛中,卡萨诺和“巴

神”的两粒进球,帮助意大利队在生死战中2比0击败爱尔兰队,并以小组第二的身份晋级八强。

和前两个小组一样,C组最后一轮的出线形势也扑朔迷离。同积4分的西班牙和克罗地亚相遇,2分的意大利迎战爱尔兰,战前最热闹的话题不是备战情况,甚至都不是“巴神”的受伤,而是西班牙和克罗地亚会不会用一个2比2或更高进球数的平局“做掉”意大利。

这并非没有先例。8年前的欧锦赛上,意大利队就在最后一轮死于一场“2比2”,当时的“肇事者”是丹麦和瑞典。

结果证明,这次西班牙和克罗地亚都没有玩阴的。

“巴神”没有首发,已经出局的爱尔兰队却不愿成为送分机器,开局仅10秒钟,他们就获得了一次进攻良机,意大利全队似乎还在“思考”,爱尔兰已经完成了一次射门。不过比赛很快变得好看起来,两队都打得非常开放,攻防转换速度很快,均显示出拿下比赛的

决心。

明显技术上更胜一筹的意大利队逐渐开始占据上风,但爱尔兰人在禁区内防守非常强硬稳健,多次封堵意大利禁区内怒射。但意大利队还是通过定位球取得领先,34分钟皮尔洛开出角球,卡萨诺前点头球一蹭,意大利队1比0取得领先。

此时另一场比赛仍是0比0,如果按照这个剧本书写,意大利队将力压同分的西班牙和克罗地亚,以小组第一身份出线。不过,这三支球队谁都不能承受失球,失球就意味着出局。

74分钟,在场边思考了太久人生的巴洛特利替补登场。88分钟,爱尔兰队安德鲁斯累积两张黄牌被罚下,仅仅1分钟后,意大利再度通过角球破门,“巴神”禁区内侧身倒钩,打入一粒极为精彩的进球,帮助球队2比0锁定胜局。

这场比赛的比分最终定格为2比0,获胜后的意大利人并没有太多庆祝动作,他们还要等待另一场比赛的结果,1比0领先的西班牙人如果最后时刻失球,意大利人仍难以逃脱出局的命运。

西班牙胜出的消息传来,布冯、皮尔洛、卡萨诺、“巴神”……意大利人像夺冠一样庆祝晋级。

小组突围让人揪心 进攻能力让人担心 意大利人跌跌撞撞还能走多远?



意大利队球员在赛后庆祝胜利

人们常爱说一句话:历史惊人地相似。之所以惊人,是因为不常发生。

全世界都在说着2比2,全世界都在猜测8年前的悲剧一幕会不会重现。最后的结果,是意大利人这一回露出了释怀的笑容。

C组的出线形势如此混沌,足以把球迷一个个逼成数学家。除了爱尔兰,其余3支球队谁都有可能晋级,也谁都可能悲壮死去。西班牙的局面稍好,但也决不能输;克罗地亚首先需要进球,哪怕一粒;意大利形势最差,既要赢球,又要祈祷另一场比赛别太默契。

事实上,2比2被渲染得太多,反而让人忽略了这样一个事实:如果克罗地亚能够与西班牙踢成1比1,意大利几乎同样是死路一条,除非他们能够3比1以上的比分赢下爱尔兰。可惜“格子军团”没有把握住自己的命运,他们连一粒进球都没有。并不是所有的球队都会像瑞典和丹麦这对北欧兄弟一样亲密,至少西班牙与克罗地亚之间,缺少这种一荣俱荣的感情。

普兰德利没有安排巴洛特利首发,也许他真不放心在此关键的比赛,“巴神”再来一两次思考人生。必须承认,意大利队比前两场踢得更积极、更快速,面对几无还手之力的爱尔兰,两队上半场的射门数比竟然是悬殊的10比1,控球率意大利更是65%遥遥领先。为了出线,一向沉稳潇洒的意大利人这回真是杀红眼了。

但这支球队的进攻能力确实有限,不能总指望皮尔洛的任意球比罚点球还准。好在,老将卡萨诺在这生死存亡之时,用一记难得的头球拯救了蓝衣军团。这粒进球的价值在哪里?没有它,一切的一切都可能白搭!

3场比赛,进4球,拿5分,最终晋级,意大利算得上是本届欧锦赛上最有效率的球队,但换句话说,它也是最侥幸的球队。这样的一支球队还能走多远?

(关尹)

西班牙险胜克罗地亚晋级



西班牙队球员纳瓦斯(左二)在比赛中庆祝进球

新华社格但斯克6月18日电 在欧锦赛C组最后一轮比赛中,西班牙队凭借替补法布雷加斯在禁区前沿的

一记妙传由纳瓦斯打入关键一球,惊险以1比0小胜获得小组头名晋级8强。

西班牙获胜后积7分排名C组第一,他们将于23日在乌克兰顿涅茨克对阵D组第二名。由于意大利队在同时进行的另一场比赛中以2比0击败爱尔兰,这样蓝衣军团积5分以小组第二身份出线,他们将于24日在乌克兰首都基辅对阵D组头名。

第73分钟才替补席尔瓦出场的法布雷加斯在因犹豫而浪费了两次绝佳的单刀球机会后,终于在第88分钟将功补过。他在一次反击中,在禁区前沿送出绝妙挑传,帮助伊涅斯塔反越位成功单刀突入禁区,接着由后者无私助攻中路的另一名替补纳瓦斯推射空门打入关键一球。

克罗地亚队全场比赛在主帅比利奇聪明的战术变化下踢出了非常高的质量,西班牙队遇到了比第一场对意大利队更为棘手的进攻难题。博斯克排出的与上场对爱尔兰时一模一样的首发11人在对手严密而灵活的防守下很难打出成功的渗透。而克罗地亚先是变阵用5人

中场有效对斗牛士的中场短传进行绞杀,接着又在下半场需要加强进攻时果断再度回归442,甚至最后都用了433攻击阵型,用杰拉维奇、佩里西奇和爱德华多等攻击手强攻对手腹地,并取得很好效果。

克罗地亚最有威胁的机会出现在第57分钟,当时无人防守的前卫拉基蒂奇在远门柱接摩德里奇的右路妙传近距离头球被卡西利亚斯扑出,但西班牙后卫皮克随后却令人惊讶地出现极大失误,将弹出的皮球再次传到了拉基蒂奇身前,送给对手一个绝好的得分机会,幸亏卡西利亚斯和后卫再次阻止了对手。

西班牙队全场比赛虽然在大多时候控制了场面,但制造的威胁球并不多。而在小法上场后才真正打开了局面,小法第78分钟时曾在禁区中路接到伊涅斯塔分球单刀面对普莱蒂科萨,却没有第一时间射门,反而是扣过对方后卫后,很慢地起脚射门被对手挡出;紧接着又在中路浪费了队友一次妙传。但最终他发挥出自己传球的技术,为斗牛士获胜立下大功。

(郑道锦)

无畏还是无耻 西班牙人选择无敌

一场乏味得犹如温吞水的比赛,一场双方射门都乏善可陈的比赛,这就是昨晨结束的C组西班牙与克罗地亚一战给人的印象。整场比赛不见克罗地亚人威猛的冲锋和绝望的反扑,见到的只是斗牛士们牢牢地控球与传球。在赛前有关这场比赛的“无畏还是无耻”的猜测中,西班牙人选择了前者,轻轻松松地就干掉了克罗地亚人,而且也绝不耽误自己拿到C组第一,在决赛前成功避开了德国队。

与8年前欧洲杯联手用2比2“做掉”意大利的丹麦、瑞典不同,西班牙足球这次一门心思抢占道德的制高点,他们希望西班牙被世人看做唯美足球、艺术足球的真正代言人。试想,如果他们真的与对手踢出2比2平,赛后将会面对怎样的口水战,引发怎样的争议呢?

所以,昨晨站上球场的西班牙人拿准了主意。在不少外人质疑我会打出2比2的比分时,我就给你们来一次没有丢球的小胜。这样在确保西班牙获得C组第一的同时,将本小组另一个出线选择交给意大利人自己,如果他们有能力取胜爱尔兰,那是意大利人的实力。

当然,拥有这样强大的、近乎于将对手玩弄于股掌之间的信念,是要有绝对实力做保证的,而西班牙人确实有这样的资本。昨晨我们都见识了西班牙人是如何展示着他们具有统治性的整场控球优势,几乎让“红白格子军”连球都拿不到。在比赛的前80分钟内,西班牙人实际上一直没有发力。但克罗地亚人也不是没一点机会,他们在下半场开始不久,有过一次绝好的单刀球,可惜不自信的他们错过了良机,从而也把命运彻底交给了对手。

1比0,西班牙人小胜即安,让那些拿着放大镜找问题的人跌破眼镜,也足以堵住质疑者和球评家的嘴。最小的比分背后,是以强大的实力做依托。不用去琢磨他们这样做是无畏或无耻,至少从他们敢于这样的态度看,球场上的西班牙仍是无敌的。

(刘大伟)

圣卡西让“格子军”绝望



卡西利亚斯(右)在比赛中扑救

昨晨,西班牙门神卡西利亚斯在比赛中神勇地扑出了拉基蒂奇的必进球。此外,他也以11次欧洲杯决赛圈的出场次数,超越了前传奇戈迪略创造的新纪录。同时,卡西在欧洲杯

上不丢球的场次也达到了6场,仅次于意大利传奇门将佐夫的9场。

凭借着替补登场的纳瓦斯在第88分钟的绝杀,西班牙有惊无险地以C组头名昂首挺进八强。抛去进球功臣不说,西班牙得以从格但斯克市政竞技场笑着走出来,还要感谢他们的“门神”、队长卡西利亚斯。在比赛第59分钟,“格子军”打出了一次最犀利的反击,直插入西班牙腹部阵地。游弋在右路的摩德里奇一脚技惊四座的外脚背传中球,几乎让斗牛士们的后防线顷刻间化为乌有。拉基蒂奇成为了这次传中的获益者,他在后点无人防守的情况下,在禁区左肋鱼跃头球轰门。当所有的人都以为这球将会

改变场上比分的时候,奇迹的一幕出现了:卡西利亚斯战胜了5米的距离,神勇地将球扑了出来!拉基蒂奇随后跟上的补射,又再次被“圣卡西”拒之门外。BBC在目睹了卡西的这一壮举后惊讶道:天啊!卡西简直就是一座不可逾越的高峰!而《马卡报》则在比赛直播中表示:“卡西用自己的实际行动,为西班牙全体队员做了表率,他出色的表现力球门不失。”

卡西全场如天神下凡般的表现,粉碎了“格子军”晋级的最后希望。如果卡西能随西班牙一路杀进最终的决赛,并能延续本场比赛的良好表现的话,在本届欧洲杯后追平佐夫的纪录也并非是一个梦想。

(刘大伟)